Suites numériques - Exercices 18°ST 12D

Exercice 1 Compléter les suites ”logiques” suivantes. Donner, si possible, le 10 nombre de la suite,

puis le 20°me.
a) 1;2:3;4:5;... b) 2:4;6;8:10;... c) 3:;7;11;15;19;. .. d) 2;4;8:16;32;. ..
e) 2:3;5:9;17;... 1) 0:;1;8;27;64;125;... g) 1:1;2:3;5:8;13;21;...
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Exercice 2 Soit la suite (u,) définie par u,, = §n2 + 1.
1. Calculer Up, U1, U2, U3, U0, UT00 et U1000-
2. Donner 'expression de la fonction f telle que u,, = f(n).

3. A laide de la calculatrice, tracer 'allure de la courbe représentative de f et la représentation des
premiers valeurs de la suite (uy,).
: : : " o n—1
Exercice 3 Reprendre les questions de P'exercice précédent avec (u,) définie par u,, = T
n
Exercice 4 Soit la suite (u,) définie par ug = 2 et, pour tout entier naturel n, u, 1 = 3u, — 1.

1. Calculer uq, us et usz, puis w19, U100 €t U1000-

Exercice 5 Reprendre les questions de l'exercice précédent avec la suite (v,) définie par vy = 3 et,
202 —1
v2+2°
Exercice 6 Soit la suite (u,) définie par ug = 2 et, pour tout entier n, u,,; = u2 + 3.
Calculer uy, uy et uz. La suite (u,) peut-elle étre arithmétique ?

pour tout entier naturel n, v, =

Exercice 7 Soit la suite (u,) définie par u,, = 3n — 2.
1. Calculer uy, us et ug. La suite (u,) peut-elle étre arithmétique ?
2. Montrer que la suite (u,,) est arithmétique.
3. Représenter graphiquement les premiers points de la suite.

Exercice 8 Soit (u,) une suite arithmétique de premier terme ug = 3 et de raison r = 5.
Calculer les valeurs uy, us, ul0 et uqgp.

Exercice 9 Soit la suite (u,) définie par ug = 2 et, pour tout entier n, u,,; = u2 + 3.
Calculer uy, uy et uz. La suite (u,) peut-elle étre géométrique ?
Exercice 10 Soit la suite (u,) définie par u, = 3.
1. Calculer uy, us et ug. La suite (u,) peut-elle étre géométrique ?
2. Montrer que la suite (u,,) est géométrique.
2n+1
T

Exercice 11 Soit la suite (u,) définie pour tout entier n par u,, =

Démontrer que cette suite est géométrique.
Exercice 12 (u,) est géométrique de raison ¢ = —2. Sachant que us = 12, calculer ug, u7 et uy.

Exercice 13 Soit la suite (u,) géométrique de raison ¢ = 3 et de premier terme uy = 4.
Calculer uq, us, us, uig et usp.

Exercice 14 Un capital C = 10000 euros est placé au taux de 4% : a la fin de chaque année, les
intéréts sont ajoutés au capital.
1. Quel est le capital C] a la fin de la premiere année ? Le capital Cs a la fin de la deuxieme année ?
2. Soit C,, le capital au bout de n années. Quel est la nature de la suite C,, ?
3. Au bout de combien d’année le capital aura-t’il doublé?
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Exercice 15 Une ville compte 100000 habitants en 2010. Chaque année sa population baisse de 2 %.
Soit P, sa population ’année 2010 + n.

1. Calculer P, P, et Ps.

2. Quelle est la nature de la suite (P,)? Donner alors 'expression de P, en fonction de n.

Exercice 16 Un service commercial a constaté que, chaque année, 1000 nouveaux abonnés sont enre-
gistrés mais que la moitié des abonnés de I'année précédente ne renouvelent pas leur abonnement.
En 2010, 4000 personnes étaient abonnées. On note a, le nombre d’abonnés I'année 2010 + n, ainsi,
ao = 4000.
1. Déterminer le nombre d’abonnés en 2011 puis 2012.
. Déterminer aq, as, a3 et ay.
. Exprimer le nombre d’abonnés a,, 1 en fonction du nombre d’abonnés a,,.

2
3
4. Calculer a ’aide de la calculatrice le nombre d’abonnés en 2025.
5

. Vers quelle valeur semble se stabiliser la suite a,, 7

Exercice 17 EnInde, un roi, & qui un mathématicien venait de présenter le jeu d’échec, fut si émerveillé
qu’il lui proposa de choisir lui-méme sa récompense.

Le mathématicien demanda au roi de le récompenser en grains de blé de la fagon suivante :

— sur la lere case de I’échiquier, 1 grain de blé

— sur la 2eme case, 2 grains de blé,

— sur la 3eme case, 4 grains de blé,

— et ainsi de suite, en déposant sur chaque case le double de grains de celui de la case précédente.
Un échiquier comporte 64 cases. On note u,, le nombre de grains de blé sur la n-ieme case.

1. Quelle est la nature de la suite (u,)?

2. On note S la somme des grains de blé sur 1’échiquier.

Ecrire un algorithme qui permet de calculer S. Le programmer et donner la valeur de S.

3. Si un grain de riz pese 0, 2g, donner, en tonnes, le poids de blé sur I’échiquier.

. 1
Exercice 18 Soit la suite (v,) définie par vy = 1 et, pour tout entier n, v, = 3Un + 3.
1. Calculer vy, vy et vs. La suite (v,,) est-elle arithmétique ? géométrique 7

2. Calculer vy et vi00.
3. On définit la suite (w,) par w, = v, — 6.
a) Donner I'expression de w1 en fonction de v, puis de w,.
b) Quelle est la nature de la suite (w,,)? Exprimer alors w, en fonction de n.

¢) Exprimer v, en fonction de w,, puis en fonction de n.

Exercice 19 Soit la suite u définie par u(0) = 1 et, pour tout entier n, u(n + 1) = 2u(n) + 2n — 1.
1. Calculer les premiers termes u(1), u(2) et u(3). La suite u est-elle arithmétique ? géométrique ?

2. On pose v(n) = u(n) + 2n + 1 pour tout n.
Calculer les premiers termes v(1), v(2) et v(3) et démontrer que cette suite v est géométrique.
En déduire I'expression de v(n) en fonction de n, puis de u(n) en fonction de n.

9

Exercice 20 Soit la suite w définie par w(0) = —1 et, pour tout entier n, w(n + 1) = 6w’
—w(n

1. Calculer w(1), w(2) et w(3). La suite w est-elle arithmétique ? géométrique ?
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2. On définit la suit =—.
n définit la suite z par z(n) i) =3

a) Donner I'expression de z(n + 1) en fonction de w(n), puis de z(n).
b) Quelle est la nature de la suite z 7 Exprimer alors z(n) en fonction de n.

¢) Exprimer w(n) en fonction de z(n), puis en fonction de n.
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